

捏把汗！孩子半个身子伸车外兜风

爬天窗、超员……交警通报多起案例 暑假来了，请家长看好孩子，安全出行



扫码看视频

三湘都市报7月12日讯 孩子把上半身伸出窗外，家长称劝不住；小孩爬出天窗，在车辆行驶中爬上车顶玩耍；两家人带孩子出去玩，4个大人5个小孩挤进一台五座车……这都是最近几天湖南交警部门通报的案例。暑假来了，请家长们看好孩子的同时，以身作则遵守交规。

又有孩子把身体伸出来外了

7月6日，长沙交警接到市民何先生微信举报，在芙蓉路南湖路隧道道路段，一台白色奥迪小轿车由北往南进入隧道，后排右侧的座位上，一名八九岁的男孩将上半身探出车窗外。

“我看小孩要掉下来，想超车上去提醒一下，没想到前面的车太快，我追不上。”何先生说，由于担心小男孩发生意外，他将行车记录仪视频发给了长沙交警。

接到市民投诉后，天心交警立即展开调查。民警通过监控发现白色奥迪车经过侯家塘公交站时，小男孩就已经将身体探出窗外了。民警通过下游的路口监控记录查到了该车的牌照号，天心交警电话联系上了奥迪车的车主。她称当时是自己开车，她也看到了儿子把身体伸到车外，当时就喊孩子坐好，但小孩不太听话，没有马上坐回座位上。

天心交警六中队指导员孙粲介绍，通过监控和当事人提供的主要信息，这台车从芙蓉路光大银行经过南湖路隧道，小朋友半个身子都在车窗外的情况，至少持续了一公里的路程。目前，交警已经通知车主尽快来中队接受处罚。

熊孩子爬上车顶玩耍

岳阳交警部门同样通报了一起小孩爬上车顶的案例。

7月4日，有群众向岳阳县交警大队举报，同时提交了一段视频。视频拍摄于6月30日，视频画面显示，一台白色越野车车顶的天窗突然打开，一名小男孩钻了出来，随后爬上车顶，坐了下来，右手抓住车顶行李架固定身体。路上车流较大，稍有不慎后果不堪设想。

接到举报后，民警立即根据车辆信息，在岳阳县一驾校找到当事驾驶人刘某，刘某还是该驾校的教练。

“下了班之后就带小孩子到超市买点东西，不知道他什么时候爬上去，上去也只是一下子，他自己知道有摄像头就下来了，天窗也是他自己打开的。”刘某这样说。

经民警的耐心教育，刘某认识到错误并写下保证书。民警对刘某驾车时有其他妨碍安全驾驶的行为，对其处以驾驶证记3分、罚款50元的处罚，并责令其进行反思检讨。

交警提醒，行车途中，孩子将身体伸出天窗或车窗外十分危险，在会车或行驶过程中，孩子的身体可能与其他车辆或物体发生碰撞，遇到车辆突然制动或转向时，由于惯性作用，孩子可能被甩出车外，造成严重后果。

小车后排塞进5个孩子2个大人

暑假来了，不少家长趁着假期带孩子出游，有些家长忽视了基本的安全常识，超员就是出现较多的交通违法。

7月3日上午，湘西高速交警古丈大队民警在



▲7月6日，长沙市天心区，一台白色奥迪小车上，一名小男孩将上半身探出车窗外。
视频截图

▼7月4日，岳阳县交警大队接到举报，一台行进中的白色越野车车顶，一名小男孩爬上去玩耍，仅用右手抓住车顶行李架固定身体。



龙吉高速芙蓉镇收费站对一辆白色SUV车进行检查时，发现车上有超员嫌疑。打开后座车门，发现后座除了2名大人，还有5个小孩。民警对驾驶员进行教育时，车上乘客竟然称：“大人出来了，总不能留孩子独自在家里啊。”

经核查，该车核载5人，实载9人，包括5名儿童。当天，司机周某和朋友带着两家共5个孩子出来游玩。想着小孩个头小，不占座位，为图方便，两家大小9人挤坐在一辆车上，完全没考虑其中存在的安全隐患。

民警现场对驾驶员及其他家长进行了批评教育，并依法对周某的违法行为处罚款200元，驾驶证记6分的处罚，并责令其联系车辆将超员的人员进行转运。

像周某这样“心大”的家长不少。近期湖南交警部门查获了多起孩子相关的超员，不少家长认为孩子小，不占座。民警提醒，根据交通安全法规，“超员”只与车内人员数量有关，与乘坐人员的高矮、胖瘦、年龄都没有关系。所以，只要车内乘员大于行驶证核载人数，就属于超员，即便多出来的只是一个被抱在怀里的婴儿。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 实习生 刘佳 刘静

省儿童医院暑期迎就诊高峰
开车尽量绕过梓园路这一段



扫码看视频

三湘都市报7月12日讯 暑假带孩子来看医生，没想到停车这么难。最近几天，前来省儿童医院看病的孩子和家长猛增，不仅单行线的梓园路经常堵车，连带着芙蓉路都受到影响。长沙雨花交警呼吁，请前来就诊的市民尽量乘坐公共交通工具，下车时选择离医院门口较远的位置，其他车辆非必要不经过该路段。

暑假带孩子就医，靠近医院都困难

今天9时30分左右，梓园路湖南省儿童医院门口，车辆排长队在梓园路上行驶缓慢。除了交警，医院保安也加入维持秩序，劝离违停车辆，还有的小车停在非机动车道，挡住了电动车去路……

浏阳的程先生带着孩子来看眼科，“前几年带孩子来儿童医院看过病，今天就没有用导航，没想到这边的路变成单行线了，只能从芙蓉路绕个圈过来。更没想到车这么多，靠近医院都困难。后来实在没办法，让我爱人带孩子先下车去了。”程先生说。

为了缓解省儿童医院周边交通拥堵情况，从2021年8月开始，长沙交警对梓园路的林子冲路至劳动路路段实施由北往南单向交通管理措施，全天禁止机动车由南往北行驶，救护车、警车等特殊车辆除外。

雨花交警大队一中队民警杨易介绍，放暑假了，省儿童医院外的早中晚高峰车流都有了很明显的提升。交警部门在梓园路、劳动路梓园路口、省儿童医院的北门和南门都布置了警力疏导交通，此外，还有民警定期在这条单行线上进行巡逻。

停车可选择周边社会停车场

为缓解停车压力，此前，省儿童医院联合周边的社区和街道对周边社会停车场进行了一定程度的改造，包括新改造的新六尺巷停车场、原来的老红旗广场停车场等，消化了部分就诊家属停车。来就诊的家属可以选择周边的社会停车场。自南向北由劳动路而来的就诊患者也可以在劳动路和芙蓉路之间寻找停车场，然后步行过来。

民警建议，对于即停即走的网约车、出租车司机，最好不要在医院门口直接停车。如果有落客需求的，请走单行线的右侧车道，可以看到交警设置的黄色落客港湾；如果要进入医院停车场的，在进入单行线前请走左侧车道，这样就可以避免拥挤；不需要即停即走的话，沿着车道直行，就可以进入劳动路。

“建议就诊的家长和孩子尽量选择乘坐公共交通工具，错峰出行。此外，非必要的情况，其他驾驶员尽量不要来这条路，绕开这个路段。”杨易说。

■文/图/视频 全媒体记者 虢灿
实习生 刘佳 刘静